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TECNICO INDUSTRIAL DE ENGENHARIA 1

Técnico de Manutencao em Comando, Controle ¢ Protecao

INSTRUCOES GERAIS

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

Vocé recebeu do fiscal:
— Um caderno de questdes contendo 60 (sessenta) questdes de multipla escolha da Prova Objetiva;
— Um cartdo de respostas personalizado para a Prova Objetiva;

E responsabilidade do candidato certificar-se de que o codigo informado nesta capa de prova corresponde ao cédigo informado em
seu cartdo de respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questées se a numeragio das questdes e a paginagdo estio corretas.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranqiiilidade, mas controle o seu tempo. Este tempo inclui a marcacdo
do cartdo de respostas .

Apbs o inicio da prova, sera efetuada a coleta da impressao digital de cada candidato (Edital 14/2006 — Item 8.11 alinea a).

Somente apds decorrida uma hora do inicio da prova, entregar o seu caderno de questées , e retirar-se da sala de prova (Edital 14/2006 —
Item 8.11 alinea ¢).

Somente sera permitido levar seu caderno de questées ao final da prova, desde que o candidato permaneca em sua sala até este momento
(Edital 14/2006 — Item 8.11 alinea d).

Nao sera permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartdo de respostas (Edital 14/2006 —Item 8.11 alinea e).
Apos o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartido de respostas devidamente assinado ¢ o caderno de respostas.
Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao ser liberados juntos.

Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenga do responsdavel pelo local.

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as correcdes na Ata de Aplicacdo de Prova.
Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.
O cartdo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferografica azul ou preta, o espago a
ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

ON NONONG

CRONOGRAMA PREVISTO
Atividade Data Local
Divulgagao do gabarito - Prova Objetiva (PO) 05/09/2006 www.nce.uftj.br/concursos
Interposigdo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 06 ¢ 07/09/2006 www.nce.ufrj.br/concursos
ou fax até as 17 horas
Divulgagao do resultado do julgamento dos recursos contra os 25/09/2006 www.nce.uftj.br/concursos
RG da PO e o resultado final das PO

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eletronico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO-AVANCO POSSIVEL
O Globo, 17-07-2006

Mais de cem vezes o presidente George W. Bush ameagou
vetar projetos que fossem aprovados pelo Congresso americano,
mas até agora ele nunca tinha cumprido a ameaga, ou precisado
cumprir — por ter sido ela suficiente para levar os parlamentares
arecuar rapidamente.

Mas ontem ele fez uso do veto, pela primeira vez, € justamente
para derrubar um projeto que, como mostravam as informagdes
das pesquisas de opinido, tinha amplo apoio popular. Era a
ampliacdo do financiamento federal as pesquisas com células-
tronco embrionarias, aprovada por 63 votos a 37 no Senado,
terca-feira, um ano depois de sua aprovacdo na Camara dos
Representantes.

A argumentagdo de Bush, claramente dirigida a setores
religiosos mais conservadores, ¢ que a investigagdo cientifica
implica destrui¢do dos embrides, o que seria eticamente
inaceitavel. E uma visdo confusa, para dizer o minimo: os embrides
em questdo, provenientes de clinicas de fertilizag@o, seriam
descartados de qualquer forma. Mas esta observagao simples é
igualmente descartada.

Ainda assim, o saldo final ¢, modestamente, positivo. O
projeto, que ha tempos seria impensavel, ficou apenas 4 votos
abaixo da maioria de dois ter¢os que tornaria impossivel o veto
presidencial. E a medida que outros paises, inclusive o Brasil,
comecarem a apresentar avancos significativos na terapia de
males hoje incuraveis, e em que as células-tronco se mostram
extremamente promissoras, sera impossivel para o governo dos
Estados Unidos (este governo ou os proximos) permanecer
aferrado a sua atual e retrégrada posicao.

1 - “o presidente George W. Bush ameacou vetar projetos que
fossem aprovados pelo Congresso americano, mas até agora cle
nunca tinha cumprido a ameaga”; nesse segmento do texto ocorre
a substitui¢do de um termo por um cognato. A alternativa em que
a substituigio NAO ocorre com 0 mesmo tipo de cognato é:

(A) O presidente criticou o Congresso, mas as criticas nao
surtiram efeito;

(B) O ministro viajou para Paris e espera resolver o problema
com a viagem;

(C) A acusada diz arrepender-se, mas o arrependimento ndo
comoveu o juri;

(D) A candidata divorciou-se do Governo e espera que esse
divorcio a auxilie na campanha;

(E) A selegao trocou de patrocinador, mas a troca ndo ajudou
seu futebol.

2 - Segundo o primeiro paragrafo do texto, o Congresso
americano:

(A) procura ajudar o presidente, fazendo-o ndo perder tempo;

(B) teme que os vetos presidenciais construam uma péssima
imagem do Legislativo;

(©) mostra sempre uma posic¢ao covarde diante do Executivo;

(D) demonstra uma visdo pragmatica da atividade politica;

(E) denuncia a coagdo do Executivo sobre o Legislativo.

3 - No primeiro paragrafo do texto ocorrem repeti¢des de termos
anteriores; a alternativa em que os dois termos sublinhados NAO
sdo exatamente um exemplo de repeti¢do por ndo possuirem o
mesmo referente é:

(A) o presidente George W. Bush — ele;
(B) projetos — que;

(C) ameagou vetar projetos — a ameaca;
(D) aameaga —ela;

(E) Congresso americano — ele.

4 - “ameacou vetar projetos que fossem aprovados pelo
Congresso americano”’; colocada na voz ativa, essa mesma frase
teria como forma adequada:

(A) ameacgou vetar projetos que o Congresso americano
aprovasse;

(B) ameacou vetar projetos que o Congresso americano tivesse
aprovado;

(C) ameacou vetar projetos que se aprovassem no Congresso
americano;

(D) ameagou vetar projetos que se aprovasse no Congresso
americano;

(E) ameacou vetar projetos que o Congresso americano tinha
aprovado.

5 - “mas até agora nunca tinha cumprido a ameaca, ou precisado
cumprir”; infere-se desse segmento do primeiro paragrafo do
texto que:

(A) o presidente George W. Bush cumpriu a ameaca de vetar um
projeto;

(B) o presidente George W. Bush s6 cumpriu a ameaga poucas
vezes;

(C) as ameacas do presidente George W. Bush ndo foram
consideradas;

(D) o presidente George W. Bush mais uma vez ndo precisou
cumprir a ameaca de veto;

(E) napolitica americana o presidente tem um poder reduzido.

6 - “e justamente para derrubar um projeto”; nesse segmento do
texto, o vocabulo sublinhado indica que o fato de derrubar o
projeto aludido:

(A) é visto pelo jornalista como um ato de justiga;

(B) ¢ considerado pela populagdo americana um ato necessario;

(©) ocorre num momento em que ndo deveria ocorrer;

(D) mostra que o presidente americano atua com presteza;

(E) demonstra a coeréncia das medidas tomadas pelo presidente
americano.

7 - A alternativa em que NAO hé qualquer referéncia a0 momento
de ocorréncia do fato comentado pela noticia do jornal é:

(A) “mas até agora nunca tinha cumprido a ameaga”;

(B) “Mas ontem ele fez uso do veto”;

(C) “aprovada por 63 votos a 37 no Senado, terca-feira”;

(D) “um ano depois de sua aprovagdo na Camara dos
Representantes”;

(E) “O projeto, que ha tempos seria impensavel”.
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8 - “Mas ontem ele fez uso do veto, pela primeira vez, e justamente
para derrubar um projeto que, como mostravam as informagdes
das pesquisas de opinido, tinha amplo apoio popular. Era a
ampliacdo do financiamento federal as pesquisas com células-
tronco embriondrias, aprovada por 63 votos a 37 no Senado”;
observa-se, nesse segmento do texto, que o adjetivo “aprovada’:

(A) estd erradamente na forma feminina, ja que se refere a
“projeto”;

(B) concorda com o substantivo “ampliagdo”;

(C) deveria estar no plural, concordando com “pesquisas”;

(D) deveria estar no plural, concordando com células-tronco;

(E) deveria estar no masculino singular, concordando com
“financiamento”.

9 - A alternativa que mostra uma alteracdo que muda o sentido
do segmento inicial do texto ¢é:

(A) “tinha amplo apoio popular” / tinha apoio popular amplo;

(B) “até agora nunca tinha cumprido a ameaca” / nunca tinha,
até agora, cumprido a ameaga;

(C) “Mas ontem ele fez uso do veto” / embora ele ontem tenha
feito uso do veto;

(D) “como mostravam as informagdes das pesquisas de opinido”
/ como as informagdes das pesquisas de opinido mostravam;

(E) “um ano depois de sua aprovacdo na Camara” / um ano
apos ter sido aprovada na Camara.

10 - O raciocinio do jornalista contido no primeiro periodo do
segundo paragrafo do texto ¢ que:

(A) ja que o projeto tinha amplo apoio popular ele deveria ter
sido aprovado no Congresso;

(B) apesar de o projeto ter amplo apoio popular, ele deveria ter
sido vetado pelo presidente;

(©) ja que eraum projeto de amplo apoio popular, o presidente
nao deveria té-lo vetado;

(D) embora o projeto tivesse apoio popular, o veto do presidente
era esperado;

(E) a opinido publica ndo deve, de fato, guiar os passos das
autoridades do Estado.

11 - Sobre a argumentacdo do presidente Bush, a informacao
NAO verdadeira ¢ a de que:

(A) deve desagradar grupos religiosos conservadores;

(B) contraria o ponto de vista defendido pelo autor do texto;

(C) se apoia em argumentos considerados fracos pelo jornalista
autor do texto;

(D) se fundamenta em principios que consideram embrides como
seres vivos;

(E) condena a destruicao de embrides.

12 - “E uma visao confusa, para dizer o minimo”; com a expressao
“para dizer o minimo”, o autor do texto quer dizer que:

(A) ndo ¢ conveniente dizer mais do que isso;

(B) avisdo de Bush ¢ muito mais do que confusa;

(C) s6 esta abordando uma parte do problema;

(D) esta deixando de lado o mais importante;

(E) o presidente quase nada declarou sobre o assunto.

LINGUA INGLESA

LEIA O TEXTO ABAIXO E RESPONDA AS
PERGUNTAS 13A18:

TEXTO

ENERGY is the basis of modern civilisation. We have easier 1
lives than our grandparents did because we use much more
energy: electricity, gas and transport fuels.

Our energy use is equivalent to 40 slaves working for us in
shifts, doing what slaves used to do: it produces our food, 5
transports us, washes our clothes, entertains us, fans us when we
are hot and so on. Energy also has been used to ease other
shortages. Cities without water have processed seawater — using
energy.

—_

We have increased food supply for our growing population 10
by farming more intensively — using energy. As we exhausted
rich metal ores, we moved on to poorer deposits but that takes
more energy. Without usable energy, our society literally would

grind to a halt.

We now face two serious problems. Experts disagree about 15
whether we are approaching the peak of world oil production, or
have actually passed it. Either way, we are near the end of the
age of cheap petroleum fuels.

The second problem is that the present use of fossil fuels —
coal, oil and gas — is seriously changing the global climate. Both 20
problems are compounded by huge inequalities. Australians use
about half as much energy as US citizens, but about five times
as much as Chinese and 50 times as much as people in the poorest
parts of the world. This is unfair and creating tension.

(http://www.energybulletin.net/15629.html 1 June 2006)

13 — O autor acredita que no futuro o combustivel sera mais:

(A) caro;

(B) puro;

(C) barato;

(D) abundante;
(E) refinado.

14 — Na ultima frase, o autor apresenta uma:

(A) solugdo;
(B) duvida;
(©) hipotese;
(D) avaliagéo;
(E) proposta.

15 — A expressdo sublinhada em “when we are hot and so on”
(1.6-7) indica:

(A) interrupgao;
(B) acréscimo;
(C) comparagio;
(D) finalidade;
(E) contraste.
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16 — ease em “to ease other shortages” (1.7) significa:

(A) dificultar;
(B) produzir;
(C) pressionar;
(D) encurtar;
(E) aliviar.

17 — A palavra shortages em “other shortages” (1.8) sugere:

(A) abundancia;
(B) comprimento;
(C) escassez;
(D) altura;

(E) seguranca.

18 — Ao afirmar que “our society literally would grind to a halt”
(1.13-14), o autor diz que nossa sociedade:

(A) cresceria devagar;

(B) alteraria seus habitos;
(©) investiria em plantagdes;
(D) pararia de todo;

(E) criaria alternativas.

RACIOCINIO LOGICO

19 — O Brasil tem 26 estados. Se quero reunir um certo nimero
de brasileiros ¢ ter certeza de que pelo menos dois nasceram
num mesmo estado, entdo devo reunir, no minimo, o seguinte
numero de brasileiros:

(A) 27;
B) 52;
©) 144;
(D) 1.024;
(E) 1.501.

20 — Nosso codigo secreto usa o alfabeto
ABCDEFGHIJLMNOPQRSTUVXZ

do seguinte modo: cada letra é substituida pela letra que ocupa
a quarta posi¢do depois dela. Entdo, o AviraE, o B viraF, 0 C
vira G e assim por diante. O codigo ¢ “circular”, de modo que o
U vira A e assim por diante.

Recebi uma mensagem em codigo que dizia:
BSA HI EDAP
Decifrei o codigo e li:

(A) FAZ AS DUAS;
(B) DIA DOLOBO;
(C) RIOME QUER;
(D) VIMDA LOJA;
() VOUDEAZUL.

21 — Dagoberto tem cinco filhos, todos de idades distintas. O
mais velho tem 20 anos, 0 mais novo tem 13. A soma das idades
dos cinco filhos de Dagoberto ¢ no maximo igual a:

(A) 85;
(B) 86;
©) 87;
D) 88;
(E) 89.

22 — Observe as somas a seguir:

O+ O+V+ 0=2
O+0+ 0+ O-=21
O+ 0+ v+ V=2
O+ O+ O+ O 16

O valor de ¥ ¢éigual a:

AL
B) 2;
© 3
D) 6;
E) 7.

23 — A sentenca “Social esta para laicos assim como 231678 esta
para...” ¢ melhor completada por:

(A) 326187
(B) 876132;
(C) 286731;
(D) 827361;
(E) 218763.

24 — Maricota saiu do trabalho e seguiu pela calgada até chegar
a primeira rua perpendicular, na qual dobrou a direita. Seguiu por
essa rua e, num dado momento, dobrou a esquerda numa rua
perpendicular. Seguiu adiante e dobrou novamente a esquerda,
em outra perpendicular. Apos caminhar mais um pouco, chegou a
seu destino. O percurso de Maricota esta melhor representado por:

—>

(A) % v
‘_

(B) l

—>

©) ‘;»l

‘.—1

(D)

—>
EEm—

®) N
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25 - Sobre a Floresta Amazonica, € correto afirmar:

(A) afloresta ¢ o pulmdo do mundo;

(B) a exuberancia da floresta resulta da fertilidade dos solos;
(C) afloresta apresenta uma enorme diversidade de espécie;
(D) a floresta esteve vazia até meados do século XX;

(E) a floresta é fruto dos contrastes das estagdes do ano.

26 - Os seringueiros autobnomos do Acre foram os primeiros a
sair em defesa do extrativismo, organizando-se para impedir novos
desmatamentos de areas extrativas.

Esses movimentos sociais foram chamados de:

(A) colocagio;
(B) empate;
(C) estrada;
(D) defeso;
(E) barracdo.

27 - Sobre as caracteristicas do extrativismo da borracha,
atividade que emprega ainda numerosa populagdo na Amazodnia,
¢ INCORRETO afirmar que:

(A) a dispersao das espécies produtivas obriga o seringueiro a
trabalhar isolado na “estrada”;

(B) o seringueiro ndo tem vinculo empregaticio nem contrato
de arrendamento;

(C) odireito de praticar o extrativismo garante a propriedade da
terra;

(D) o seringueiro troca sua forca de trabalho pelo abastecimento
de bens ndo existentes na floresta;

(E) a renda monetdria familiar corresponde a renda do
extrativismo.

28 - “Atravessamos a década de 80 as cegas, sem perceber os
problemas que nos atormentavam...” Fernando Henrique
Cardoso. 1994

Entre as principais questdes enfrentadas pelo Brasil na década
de 80 temos, EXCETO:

(A) as conseqiiéncias dos choques do petrdleo;
(B) aelevagdo das taxas de juros internacionais;
(©) o impeachment de um presidente eleito;

(D) a ameaca de superinflacio;

(E) adecadéncia do regime autoritario.

29 - Desfile de candangos, hora triunfal de Brasilia.

Um desfile triunfal de cinco mil soldados e dez mil
candangos — os trabalhadores de todos os pontos do
Pais que ajudaram a construir Brasilia — coroou, as 17
horas de ontem, as festas de inaugurag¢do da nova
Capital.

Jornal do Brasil, 22 de abril de 1960.

A noticia acima marcava, historicamente, o governo do
Presidente:

(A) Getulio Vargas;

(B) Jodo Goulart;

(C) Janio Quadros;

(D) Juscelino Kubitschek;
(E) Garrastazu Médici.

30 - O Brasil é um pais com tantos recursos e, no entanto,
possui uma enorme massa de gente excluida. E uma profunda
injustica.

Celso Furtado, 2003.

Entre os indicadores sociais ¢ econdmicos que atestam essa
situagdo temos, EXCETO:

(A) esperanca de vida;

(B) indices de escolaridade;
(C) distribuigao de renda;

(D) consumo de calorias /dia;
(E) desemprego conjuntural.
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31 - O termo genérico usado para designar os elementos que
medem os valores das grandezas em um processo controlado ¢é:

(A) controlador;
(B) processador;
(©) planta;

(D) sensor;

(E) integrador.

32 - Os tipos de sistemas de controle mais usados sdo:

(A) controle em malha aberta e controle em malha direta;

(B) controle em malha fechada e controle em malha aberta;

(C) controle em malha fechada e controle em malha reversa;

(D) controle em paralelo e controle em série;

(E) controle em malha contra-paralelo e controle em malha
fechada.

33-Nodiagrama —Y» G1 — G2 Y, pode-se
dizer que:

(A)Y=U.G1.G2;

B)Y=U.(G1+(G2);

(©O)U=Y.G1.G2;

(D) U=Y(G1/G2);
(B) Y=U(G1/G2).

34 - Emum sistema que controla o valor da saida de um processo,
o valor instantaneo do erro da saida é dado pela relagdo entre os
valores instantaneos de grandezas, segundo a expressdo:

(A) valor da saida - a integral do valor da saida;

(B) taxa de variagd@o da saida + valor da saida;

(C) taxa de variagdo da saida - valor de referéncia desejado;
(D) valor de referéncia desejado - valor da saida;

(E) valor da saida + valor de referéncia desejado.

35 - Em um sistema analdgico, a realimentagdo, retro-alimentagao
ou feedback unitario ¢ um esquema de controle de processo
que:

(A) ndo mantém a saida constante em regime permanente, para
uma entrada constante;

(B) soma os valores das grandezas de saida e de entrada,
excitando o dispositivo a controlar com o resultado desta
operacao;

(C) cria sempre na saida uma onda triangular independente de
qual seja o formato de onda da entrada;

(D) cria sempre na saida, para todo instante do tempo, uma
grandeza com forma de onda absolutamente igual a da
entrada;

(E) compara o valor da grandeza de entrada ou referéncia com o
valor da grandeza de saida para todo instante no tempo,
computando um erro.

36 - Um motor DC controlado pela armadura:

(A) tem obrigatoriamente um ima permanente substituindo o
circuito de campo;

(B) tem a corrente de campo variando senoidalmente;

(C) tem a sua velocidade controlada pela tensdo de armadura;

(D) tem corrente de armadura com valor constante para qualquer
que seja o valor de velocidade;

(E) tem sempre um circuito de campo excitado com tensdo
senoidal.

37 - O diagrama em blocos abaixo, onde R ¢ a entrada ou valor de
referéncia e C € o valor da saida controlada, define um sistema
de controle:

+;;U

(> G S

H
(A) em malha paralela;
(B) em malha fechada;
(C) em malha série;

(D) em malha aberta;
(E) com retro-alimentagdo positiva.

38 - Um motor elétrico tem sua velocidade controlada por um
sistema de controle em malha fechada. Para velocidade de
120 rd/seg em regime permanente, a entrada de referéncia é de 10
volts. Sabendo-se que para valores da entrada ou referéncia
entre 0 e 20 volts o sistema funciona na regido linear. Se
alterarmos a entrada de referéncia para 9 volts, a velocidade
em regime permanente sera:

(A) 119 rd/seg;
B) (120/9) rd/seg;
(©) 108 rd/seg;
(D) 12 rd/seg;
(E) 121 rd/seg.

39 - Um tacometro € um sensor de:

(A) aceleracgao;

(B) velocidade;

(C) posigao;

(D) tensdo elétrica;
(E) corrente elétrica.

40 - Num sistema de controle em malha fechada, chamamos de
controlador:

(A) a saida de um sensor;

(B) a entrada de controle do sistema controlado;

(C) ao dispositivo que manipula convenientemente o sinal de
erro;

(D) a entrada do dispositivo a ser controlado;

(E) a saida do dispositivo a ser controlado.
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41 - Um disjuntor ¢ um dispositivo que protege o gerador:

(A) de uma corrente excessiva nos seus enrolamentos;
(B) de interferéncias eletromagnéticas;

(C) de uma tensdo baixa no circuito de campo do gerador;
(D) de baixas temperaturas no meio ambiente;

(E) de uma baixa temperatura na carcaga do gerador.

42 - Um relé de sobrecorrente ¢ usado para detectar:

(A) ruidos de alta freqiiéncia na linha de transmissao;

(B) ponto de ocorréncia de um curto-circuito em uma linha de
transmissao;

(C) correntes excessivas em um circuito;

(D) a presenga de harmdnicos de 60 Hz nas linhas de transmissao;

(E) a presenca de sinais de telecomando e telemedicdo em uma
linha de transmissao.

G1
U Yy

o2 |

43 - No diagrama ,podemos dizer

que:

(A) Y=U.(GI1-G2);
(B) Y=U.(G1+G2);
(C) Y=U(G1/G2);
(D)Y=U.(G2/G1);
(E)Y=U.G1.G2.

44 - O percentual de sobrepasso ou overshoot de uma onda de
tensdo V(t) cujo valor de regime ¢é 13 volts, ¢ dado pela expresséo:

(A) (87/100) %;

(B) (13/100) %;

(©) (valor maximo de V(t)/1300) %;

(D) ((100 /valor médio de V(t)).13) %;

(E) ((valormaximo de V(t)-13).100/13) %.

45 - Um termo-par ou bimetal, ¢ um dispositivo que pode ser
usado para:

(A) medir a tensdo em um barramento de subestacao;

(B) proteger um equipamento contra superaquecimento;

(C) proteger um equipamento de interferéncias eletromagnéticas;
(D) monitorar a corrente de campo de um motor DC;

(E) medir correntes de saturagdo no nucleo de um transformador.

46 — O diagrama a seguir representa o esquema de uma chave:

—(+)

L1

L

L3 E

- L e e -

TTT

(A) estrela-triangulo;

(B) de reversao;

(C) magnética simples;
(D) magnética combinada;
(E) de partida automatica.

47 — Para a partida de um motor, a seqiiéncia de operacdes para
as chaves indicadas é:

—_—

caixa de
terminais K —= @ termineis

.:havu—h-ﬁ%
wery’ o LI
mnnlnmhl—h-t I r

(A) primeiro chave 1 nos terminais K, segundo chave 2 nos
terminais L e terceiro chave 2 nos terminais M;

(B) primeiro chave 2 nos terminais M, segundo chave 2 nos
terminais L e terceiro chave 1 nos terminais K;

(C) primeiro chave 2 nos terminais L, segundo chave 1 nos
terminais K e terceiro chave 2 nos terminais M;

(D) primeiro chave 2 nos terminais M, segundo chave 1 nos
terminais K e terceiro chave 2 nos terminais L;

(E) primeiro chave 1 nos terminais K, segundo chave 2 nos
terminais M e terceiro chave 2 nos terminais L.

48 — O diagrama a seguir refere-se a um motor:

1l
aL
" e

wﬁw

(A) de indugdo de anéis;

(B) de indugdo de gaiola;

(C) sincrono;

(D) de corrente continua alimentado por um retificador;
(E) do tipo Sherbius.

:
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49 - A figura a seguir esquematiza um relé de protegao:

Eapl o

T

(A) a distancia;

(B) de sobrecorrente;
(C) de subtensao;
(D) de falta de fase;
(E) diferencial.

50 — O relé Buchholz ¢ usado para a protegao de:

(A) transformadores;

(B) geradores sincronos;

(C) linhas de transmissao;

(D) banco de capacitores;

(E) compensadores sincronos.

51 - Considere o diagrama a seguir. O contato que provoca o
desligamento do motor na ocorréncia de uma sobrecarga é:

L1 L2 L

(A) M;
B) P;
O R
D) K;
(E) N.

52 - Afigura a seguir refere-se aos terminais de um motor de
inducdo monofasico para ligagdo em 110V ou 220V. Os terminais
1-2 e 3-4 correspondem ao seu enrolamento principal. Uma das
possiveis ligagdes para o seu funcionamento em uma rede de
220V é:

1 3 5 7

2 4 6 8

(A) 1com3 comS5com7,2com4com6com8;
B) 2com3,6com7,1com5,4coms§;

(C) 2com3com6com7,1com5,4coms§;

(D) 2com3 com5,6com7,4com8;
(E) 2com4com6com8,3 com5com?7.

53 — Para valores de correntes até 20 vezes a corrente nominal
de um TC de protecdo, a sua classe de exatidao é:

(A)0,3%;
(B) 0,6%;
() 1,2%;
(D) 5%;
(E) 10%.

54 — Em sistemas de poténcia, o valor tipico da corrente
secundaria dos transformadores de corrente ¢:

(A) 10A;
(B)7,5A;
(O)5A;

(D) 2,5A;
(E)0,5A.

55 — Os relés digitais que possuem a fungdo oscilografia
armazenam informagoes:

(A) somente apds a ocorréncia da falta;

(B) somente durante a ocorréncia da falta;

(C) somente antes da ocorréncia da falta;

(D) somente durante e ap6s a ocorréncia da falta;
(E) antes, durante e apos a ocorréncia da falta.
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56 - O desenho abaixo ¢ uma parte de um Diagrama Funcional
Seqiiencial (SFC), recomendado pelo IEC (International
Eletrotechnical Comission), para o desenvolvimento e utilizagdo
de Sistemas Automatizados.

Descrigio

Descrigio (- @

No Diagrama os niimeros circunscritos apontam para:

(A) 1- decisao; 2- agdo; 3- decisdo; 4- armazenar a informagao e
5- parar;

(B) 1- decisdo; 2- decisdo; 3- desvio; 4- colocar (sef) e 5- pré-
colocado (preset);

(C) 1- etapa; 2- transicdo; 3- etapa; 4- ago ¢ 5- agdo;

(D) 1-transi¢do; 2- retardo e temporizagao; 3- transi¢ao 4- contador
e 5- parada (resef);

(E) 1-temporizacao parcial; 2-armazenar; 3- armazenar; 4- disparo
imediato e 5- parada imediata.

57 - Sdo todas verdadeiras as linguagens graficas de
programacdo de um Controlador Logico Programavel, que a
Norma IEC 61131-3 reconhece:

(A) Diagrama de Fungdes Seqiienciais, Diagrama de Contatos
(Ladder) e Diagrama de Blocos de Fungdes;

(B) Diagrama Basic; Simulink Mat-Lab e Diagrama de Funcdes
e Acoes;

(C) Diagrama de Fungdes Booleanas, Diagrama de Contatos e
Electronic Work Bench;

(D) Texto estruturado, Grafset ¢ Diagrama RLL PLUS;

(E) Seqiiéncias Seletivas, Seqiiéncias Simultaneas e Logica
Fuzzi.

58 — O desenho abaixo ¢ um esbogo de uma programacao simples
de CLP.

4” CN;mn“

—

By )
l End \
I

A programacao foi executada em linguagem:

A) C

(B) EWB;

(C) MATLAB;
(D) Ladder;
(E) Tango.

59 - Analise a programagao de um CLP apresentada abaixo.

\
ISG
SO
X0
|| ( IMP )
SG
S1
X1 Y1
I (
1 \ ourt }
( END )

Pode-se afirmar que ¢ uma Programagao por:

(A) Diagrama Booleano;

(B) Texto Estruturado;

(C) Diagrama de Fungdes Seqiienciais;
(D) Estagios;

(E) Diagrama de Blocos e Fungdes.

60 - Um técnico observou, na programagdo de um CLP, a figura
abaixo.

UDC CT10

UPpP —

K8
DOWN ——

RESET —

Concluiu que o bloco representa um Contador ¢ que RESET,
UDC e K8 determinam:

(A) UDC — ntmero de contagem de pulsos; RESET —
reinicializag@o e K8 — nlimero de portas de saida paralelas;

(B) UDC —habilitagdo (Enable); RESET - nimero de contagem
de pulsos e K8 — valor intermediario de contagem;

(C) UDC - valores minimos ¢ maximos de contagem; RESET -
habilitagdo (Enable) e K8 —numero de bits da CPU;

(D) UDC - contagem na subida ou na descida do reldgio;
RESET — numero de contagens de pulos; ¢ K8 — saida em
BCD seriais;

(E) UDC - Tipo do contador; RESET - reinicializagdo e K8 -
Preset.
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